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holokauszt 3. rész
Részletek: 2. old.

Egy eltűnt festmény
nyomában...

Részletek: 3. old. 

Közös örömzenéléssel
ünnepelt a 15 éves
Vadvirág Népdalkör 
Részletek: 4. old.

Vándorlegény díjban
részesült a Kossuth Lajos 
Általános Iskola szakköre
Részletek: 5. old.

Európai körúton a Badár és Bozsik kerámiák

Törökország és Olaszország után most Lengyelországban 
csodálják a népi szecesszió remekeit

Két zseniális alföldi fazekas-
mester, mester és tanítvány kerámi-
ái aratnak sikert az európai kiállító-
tereken. Törökország és Olaszország 
után ezúttal Lengyelországban, a 
mesés Stryszawában nyílt meg a 
Modern és nemzeti - A népi és a 
népies szecesszió hatása Badár 
Balázs és Bozsik Kálmán fazekasok 
munkásságára címû kiállítása júni-
us 12-én a Kunszentmártoni Hely-
történeti Múzeum és a Túri Fazekas 
Múzeum szervezésében.

A kiállítást Wenner-Várkonyi Attila, 
Kunszentmárton polgármestere nyi-
totta meg, majd a vendégeket Rafal 
Lasek, Stryszawa polgármestere 
köszöntötte. Az érdeklődő közönség 
örömmel szemlélte a kunszetnmártoni 
testvértelpülésről és a közeli Mezőtúrról 
érkező értékes műtárgyakat. 

Mezőtúrról a kiállítás előkészítésé-
re és az ünnepélyes megnyitóra 
Pusztai Zsolt, a Túri Fazekas Múzeum 
vezetője utazott, aki lenyűgözőnek 
írta le a lengyel kisváros környezeti– 
és kulturális adottságait. 

A lengyel közönség érdeklődve 
hallgatta, hogy Badár Balázs (1855–
1939) és Bozsik Kálmán (1872–1959) 
sikere már életükben felülmúlta a kor-
társak várakozásait, de a műhelyükből 
kikerült tárgyak a haláluk után is kere-
settek, a technikai tudás, a művészi 
látásmód és a szecessziós motívumvi-
lág ötvözetéből fent maradt mesterre-
mekek gyűjtésére, bemutatására mind 
Mezőtúron, mind Kunszentmártonban 
kiemelt figyelmet fordítanak.

A 130 darabból összeállított bemu-
tató a Kunszentmártoni Helytörténeti 
Múzeum és a Túri Fazekas Múzeum 
közös összeállítása. A tárlat szakmai 
kurátorai Pusztai Zsolt és dr. Pusztai 
Gabriella muzeológusok voltak. A 
kerámiák mellett 15 nagyobb tabló, 
dokumentummásolatok, korabeli 
bútorok, múzeum pedagógiai anya-
gok, installáció is része a vándorgyűj-
teménynek, aminek anyagait a Túri 
Fazekas Múzeum, a Kunszentmártoni 
Helytörténeti Múzeum, a Draskovits 
Kerámiagyűjtemény és a Mezőtúr 
Város Önkormányzatának tulajdoná-
ban lévő Badár-ház biztosította. 

A kiállítás létrehozását támogatta: 
Mezőtúr Város Önkormányzata, 
Kunszentmárton Város Önkormány-
zata, Nemzeti Kulturális Alap és Dr. 
Draskovits Dénes.

A nagy sikerű vándor tárlat 2024. 
július 19-ig látogatható Stryszawa 
városában.

Kakuk Móni
Fotó: Pusztai Zsolt

Nemrégiben jelent meg a 
Dining Guide 2024-es Top 
100 Étteremkalauz kiadvá-
nya, amelyben a TOP 100 
alternatív étterem listájában 
egy mezőtúri vendéglátó-
hely, a Buona Sera Étterem is 
megtisztelő helyet kapott.

A Dining Guide tesztelői az idei 
évben is közel ötszáz vendéglátóhe-
lyet látogattak meg, hogy a TOP100 
ÉTTEREMKALAUZ 2024-es kiadvá-
nyát és toplistáit összeállítsák. A 
munkát segítette Fausto Arrighi, a 
Michelin Guide legendás egykori 
igazgatója, aki tanácsadóként nyolc 
éve közreműködik az Étteremkalauz 
munkájában.

Prifer Zsolt étteremvezető elmond-
ta, 8 év csapatmunka előzte meg a 
mostani sikert, amelyről előzetesen 
semmit nem sejtettek. Az étterem 
közösségi média felületén háláját 
fejezte ki munkatársainak, családjának 
és nem utolsó sorban a vendégeknek, 
akik nélkül ma nem tarthatnának itt.

A vendéglő népszerű street food-
fogásaira az utóbbi években egyre 
többen beszélnek elismeréssel szerte 
az országban. Cikket közölt róluk 
nem is olyan régen a Magyar Nemzet 
és a StreetKitchen is. 

Nemrégiben az étterem TikTok 
csatornát indított, aminek több mint 
5000 követője van, de a legfrissebb 
rövid videóikat átlagosan 200 ezer 
néző látta. 

Itt kapható „a vidék legerősebb 
burgere”, ami csak egy felelősségvál-

lalási nyilatkozat aláírása után 
fogyasztható... de épp a kihívás izgal-
ma miatt már önmagában egy igazi 
gasztroturisztikai mágnes!

Újdonságként június 10-től reggelit 
kínálnak. A napi menü ajánlatok, 
pizzák, hamburgerek mellett libamáj 
terrine, mangalica csülök, Pulled 
Pork, mangókrémleves vagy épp túri 
tépett szendvics is szerepel az étla-
pon. A rekkenő hőségben az alkalma-
zottak számára sziesztát biztosíta-
nak. Heti egy estén náluk dolgozik a 
legendás Csacsa bácsi és rendszere-
sen szerepelnek teraszukon fiatal 
mezőtúri zenei tehetségek... 

Aki még nem járt a Dózsa György 
úti hangulatos étteremben, érdemes 
bepótolni és az sem kifogás, ha épp 
nem vagyunk éhesek. Ahogy az ola-
szok mondják: L’appetito vien 
mangiando! Evés közben jön meg az 
étvágy! 

További sok sikert kívánunk!
Kakuk Móni

Fotó: Horváth Gergely

A Buona Sera Étterem a legjobbak között 
                       – nem csak a túriak szerint! 
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Múlt-mozaik
80 éve történt a holokauszt...

3. rész
Megrendítő megemlékezés Mezőtúron

Az Üzenet Napja és a Holo-
kauszt 80. évfordulója alkalmá-
ból június 16-án négy mezőtúri 
helyszínt érintettünk. 

A zsidó közösséget ért embertelen 
csapás az egész magyar nemzet tragé-
diája volt. 6 millió ember életét köve-
telte és több volt, mint gyilkosság. Az 
áldozatokat megfosztotta emberi mél-
tóságától. A mai nemzedékek nem 
felelősek felmenőik tetteiért, de nagy-
ban felelősek azért, hogy a felmenők 
tettei ne ismétlődhessenek meg. Azért 
találkoztunk, hogy emlékezzünk. 
Ugyanakkor úgy hiszem, mindannyi-
an, akik ott voltunk, tanúságot tettünk 
arról, hogy kiállunk az antiszemitiz-
mus és a kirekesztés ellen. 

A megemlékezés kezdetén a Petőfi 
téren a Mezőtúri Református Felnőtt-
kórus héber dallamú megemlékező 
énekeit hallhattuk Marczi Ernő kán-
tor-karnagy vezényletével. 

A bevezető gondolatok után felol-
vastam egy részletet Erdős Gáspár 
mezőtúri lakos deportálásban írt nap-
lójából, amelyet 1994-ben és idén 
2024-ben is közzétettünk a Mezőtúr 
és Vidéke hasábjain.

Mint ahogy más vidéki városok-
ban, Mezőtúron is sokan az utolsó 
percig hittek abban, hogy nem történ-
het meg a deportáció. Nem lehet 
ilyen erős a gyűlölet. De tévedtek. 
Hogy kik voltak ők, akiket elhurcol-
tak az otthonaikból, szülővárosuk-
ból? Álmodozó gyerekek, csetlő-botló 
kamaszok, friss házasok vagy épp 
évtizedek óta egymás kezét fogó tár-
sak. Emberek, akiknek járt volna az a 
békés élet, amely nekünk, napjaink-
ban megadatik. Emberek, akiktől 
elvettek mindent… Nevüket sokszor 
elkiáltották diákkorukban az osztály-
teremben, az orvosi rendelőben, 
hivatalokban… nevek, amelyeket 
2024-ben, 80 évvel később ismét 
kimondtunk, de ezúttal mint azokét, 

akiket egy gonosz eszme fellángolása 
miatt kegyetlenül a halába küldtek. A 
nevek felolvasásában segítettek a 
Teleki Blanka Gimnázium diákjai, 
Csótya Lelle, Vad Zsófi, Lakatos 
Csenge és Salamon Attila.

Ezt követően Szűcs Dániel 
Mezőtúr város polgármestere erőtel-
jes és megindító beszédében idézte 
fel a történelmi eseményeket.

Majd a mezőtúri származású Dr. 
Frölich Róbert országos főrabbi   
emlékező szavai és dr. Nógrádi 
Gergely főkántor kaddisa taglózta le 
a jelenlévőket. Sokan jöttek a meg-
emlékezésre a fővárosból és voltak 
köztünk érintettek Izraelből is. 

Ezt követően továbbindultunk a 
következő helyszínre. A Botyánszky 
emlékparkba vezető közös sétánkon 
csatlakoztunk a Menetelés az életért 
Mozgalom országos programjához, 
mely számos vidéki városban meg-
rendezésre került eddig, de Jász-
Nagykun-Szolnok vármegyében az 
első település voltunk, akik fontos-
nak tartottuk ezt. Ezzel a sétával 
kifejeztük, hogy kiállunk Izrael és a 
zsidó nép mellett. 

Utunk közben megálltunk a holo-
kauszt emlékkőnél és elhelyeztük a 
zsidó hagyományok szerint az emlé-
kezés köveit. 

A Botyánszky emlékparkban 
Botyánszky János evangélikus lel-
készre emlékeztünk, aki  dacolva 
azzal, hogy talán kivégzik érte, nem 
maradt csendben azon a nyári napon, 
június 16-án… A vonatokra erőszakkal 
felvezetett családok kiszolgáltatottság 
felé zakatoló, félelemmel teli útját szo-
morú harangszóval kísérte… és imád-
kozva várta őket haza, Mezőtúrra. 
Szlovák, görög és orosz nyelvismerete 
mellett megtanult héberül, így amikor 
néhányan a haláltáborokból hazatér-
hettek, a rabbi halála okán ő maga 
prédikált nekik héberül és a temetése-
ket is zsidó szokások szerint, héberül 
vezette le. Mélyen megrendítette, ami 
1944-ben történt. Megtörten kutatott, 
olvasott róla, és kifejezte azt a félel-
mét, miszerint újra fellángolhat az 
antiszemitizmus. Mezőtúron emléké-
re 2012-ben állították az emlékhelyet. 
Györfi Sándor Kossuth-díjas szob-
rászművész egy templomot formázó, 
vörös színű mészkő alapon helyezte 
el Botyánszky János kidolgozott 
bronz domborművét. A kő tetején 
lévő harangon a következő dátum 
olvasható: 1944. június 16. 

A mezőtúri származású Simonyi 

Andrea, a Menetelés az Életért 
Mozgalom hazai vezetője megosztot-
ta saját, személyes történetét arról, 
hogy családja egy  kiüresedett zsidó 
otthont igényelt ki és nagyapja a 
deportáció idején a MÁV-nál volt 
Mezőtúron vasutas... őszinte vallomá-
sa nagy hatást gyakorolt mindenkire.

Ezt követően imát mondott Nagy 
Zoltán evangélikus esperes,  Mihalina 
László református elnök-lelkipásztor 
és Ondavay Tibor pápai prelátus. 

Ezen a helyszínen is beszédet 
mondott dr. Frölich Róbert országos 
főrabbi, aki tiszteletét fejezte ki 
Botyánszky János felé. „Ő volt az a 
hős, akivé jó lenne válnunk, persze 
más körülmények között.” 

Majd Simonyi Andrea a megköve-
tés jegyében bocsánatot kért felmenői 
tetteiért és vörös rózsákat adott át a 
túlélők leszármazottainak.  

Botyánszky János emberségére, pél-
damutató életútjára emlékezve a koszo-
rúk, virágok elhelyezése következett.

Utunk folytatásaként még két hely-
színre látogattunk el, elsőként a volt 
Zsinagóga, ma Városi Galéria épületé-
be invitáltuk a jelenlévőket Izsák 
József és Salgó András mezőtúri 
zsidó festőművészek kiállítására, 
ahol szerény vendégfogadással, frissí-
tővel készültünk. Az alkotások a szin-
tén mezőtúri származású dr. Kissné 
Pap Margit gyűjteményének részei, 
aki rövid, érdekes előadásban ismer-
tette a művészek életútját és a festmé-
nyek megvásárlásának körülményeit. 

A megemlékezés utolsó állomása-
ként Erdős László és Ritter Lévi emlé-
kére botlatókövek elhelyezésére került 
sor a Rákóczi úton. 

1939 és 1945 között emberek milliói 
tűntek el Európa városaiból, falvaiból 
– legtöbbször anélkül, hogy bármi 
nyom maradt volna utánuk. A 
botlatókövek ezeket a hiányzó nyomo-
kat teszik újra láthatóvá. Korábban 
nem történt Mezőtúron botlatókő elhe-
lyezése, így ez egy fontos lépés volt 
azon az úton, ami megnyitja a párbe-
szédet keresztények és zsidók között, 
elkövetők leszármazottai és áldoza-
tok leszármazottai között és emlékez-
tessen minket a múltra… mezőtúri 
lakosokra, akik tevékenyen tettek 

szülővárosukért és elismert tagjai vol-
tak alföldi mezővárosunk közösségé-
nek. A botlakövek az Erdős család 
javaslata alapján, Rózsa Endre városi 
képviselő kezdeményezésére kerül-
tek elhelyezésre. 

Ezen a fontos helyszínen is megtisz-
telt minket gondolataival Dr. Frölich 
Róbert országos főrabbi, aki a hiányra 
hívta fel a figyelmet. „Az a hiány, 
amit ők nem tudtak bevégezni... amit 
a meg nem született leszármazottai 
nem tudtak bevégezni munkában, 
művészetben, sportban, irodalom-
ban, kultúrában, tudományban, kéz-
művességben... annyi mindenben! Az 
a hiány, amit az elhurcolt és meggyil-
kolt zsidók soha meg nem született 
utódai a mai napig űrként jeleznek. 
Nincs egy új Neumann János, nincs 
egy új Kovács Margit, nincs egy új 
Ámos Imre, meg se születhetett... ezt 
a hiányt egy botlatókővel be lehet töl-
teni és lehet emlékezni arra, hogy 
hova vezetett az a gyűlöletpropagan-
da, ami ebben az országban 1920-tól 
áradt a zsidókra. Ez a hiány ez min-
dig ott lesz. Egy picit tudja csak betöl-
teni ezt az űrt a botlatókő. De nagyon 
fontos ez a kő, azt jelenti, hogy van 
közös akarat arra, hogy ha ezt a fizi-
kai hiányt nem is lehet megszüntetni, 
de a szellemi kötődést újra föl lehet 
venni. Azt hiszem, hogy az egykor 
lángoktól ölelt kis országban ez a leg-
fontosabb... hogy a lelkeink kötődje-
nek egymáshoz.” 

Ezt követően Várkonyi Eszter a 
túlélők leszármazottai nevében 
Pilinszky János Egy KZ-láger falára 
című versét szavalta el.

Köszönjük minden önkéntesnek 
és résztvevőnek a támogatást, az 
előkészületekben külön köszönjük 
Patkós Éva, Mlinárcsek János, Pete 
Lajos, az Erdős család, Pusztai 
Zsolt, Tóth Gábor, Juhászné Patkós 
Edit, Tóth Anikó, Mihalina László, 
Marczi Ernő, Rózsa Endre, dr. Kissné 
Pap Margit, Szabó András és Simonyi 
Andrea közreműködését!

Nem utolsó sorban köszönjük 
mindenkinek, aki velünk tartott 
ezen a nehéz, de felemelő napon...

Kakuk Móni
Fotó: Pete Lajos

Szűcs Dániel, Mezőtúr polgármestere

dr. Frölich Róbert országos főrabbi Várkonyi Eszter
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ÚSZÁSOKTATÁS A NYÁRI SZÜNIDŐBEN!

„Peti bácsi  Úszótanodája” ezen a nyáron is várja diákjait! 
Kis létszámú, csoportos, intenzív, 10 alkalmas úszásoktatás 

indul kezdő, haladó és extra haladó szinten, délelőtt vagy délután 
az alábbi időszakokban:

I.: 2024. 06. 24-től  07. 12-ig
II.: 2024. 07. 29-től  08. 16-ig

A részletekről érdeklődni, illetve jelentkezni lehet az alábbi elérhetőségen:

Baukó Péter: 06 70 3339851

Egy eltűnt festmény nyomában…

Chiovini Ferenc  (Besenyszög, 
1899. november 16. – Budapest, 
1981. december 9.) olasz szárma-
zású festőmûvész festette meg 
1938-ban Horthy Miklós arcképét 
Mezőtúr város rendelése szerint. 
Ami biztos, hogy a kormányzó 
modellt állt, a kép elkészült és a 
közgyûlési terem éke lett. Majd 
eltelt 86 év, a Városháza sok vész-
terhes időben át sértetlen maradt… 
de hová tûnt mindeközben a fest-
mény? 

Nemhiába Chiovini Ferencet kérték 
meg a feladat elvégzésére, hiszen a 
művész nem messze Mezőtúrtól nőtt 
fel.

Szülővárosában Besenyszögön 
utcát, iskolát, parkot neveztek el. 
2007-ben Balogh Zoltán polgármes-
ter felavatta a Chiovini Emlékszobát, 
egy állandó kiállítással. Szolnokon 
1996-ban nyílt meg a nevével fémjel-
zett Chiovini Galéria és 2017-ben 
utcát is neveztek el róla.

De életművének ez a fontos 
darabja nem tudni, hová került. A 
korabeli közgyűlés jegyzőkönyvé-

ből kiderül, hogy a portré szállításá-
nak határideje: 1938. március 14. 
volt. Pár hónappal később, a Pesti 
Hírlap 1938. szeptember 13-án tudó-
sított Horthy Miklós kormányzó arc-
képének mezőtúri leleplezéséről. 

„Mezőtúr város városházának 
közgyűlési termében vasárnap 
ünnepi díszközgyűlés volt, amely-
nek keretében leleplezték Horthy 
Miklós kormányzó arcképét, Chio-
vini Ferenc festőművész alkotását. A 
díszközgyűlésen részt vettek Mikecz 
Ödön igazságügyi miniszter, Tas-
nádi Nagy András, a NEP országos 
elnöke, Antal István államtitkár, 
továbbá az Urbán Gáspár beszámo-
lójára Mezőtúrra érkezett ország-
gyűlési képviselők, valamint Kállay 
Miklós, az Öntözési Hivatal elnöke, 
Borbély György főispán és 
Alexander Imre alispán is. Dr. Spett 
Ernő polgármester után Mikecz 
Ödön igazságügyminiszter mondott 
ünnepi beszédet. Gondolatai végén 
így szólt: 

- A mi kötelességünk: hit, biza-
lom, kitartás, egy cél, egy akarat és 
egy vezér mögött!

E szavaknál lehullott a lepel az 
életnagyságú arcképről. A közgyű-
lés közönsége felállva, percekig 
ünnepelte a kormányzót.”

A leszármazottak most a kép nyo-
mába eredtek egy új gyűjteményes 
kiállítás szervezése közben, így ha 
bárki bármilyen információval tud 
szolgálni a festményről, kérem 
jelezzen a fazekasmuzeum@gmail.
com e-mail címen vagy a Túri 
Fazekas Múzeum telefonszámán: 
(06 56) 350 174

Kakuk Móni

95. ÜNNEPI KÖNYVHÉT ÉS 23.
GYERMEKKÖNYVNAPOK  A KÖNYVTÁRBAN

„A könyv a legjobb barát. Akkor 
foglalkozik vele az ember, amikor 
akar, oly hosszan és annyiszor, 
ahányszor akar. Az olvasó ember 
olyan lesz, mint egy ínyenc - minden 
hangulatához a megfelelő ételeket 
választja ki és sohasem csalódik.” 
(Silesius)

Az ország egyik legjelentő-
sebb kulturális rendezvényének 
Mezőtúr több évtizede rendszeres 
résztvevője. A töretlen népszerû-
ségnek örvendő könyvfesztivál 
elsősorban a kortárs magyar iro-
dalom közreadásának ünnepe. 

Június 11-én a Madách Színház 
online programsorozata keretében a  
Szabadság Moziban került levetítés-
re A két egyetlen – Karinthy Frigyes 

nagy szerelmei című film-szín-játék.
A Madách Színház saját készíté-

sű, a színház, a film és a TV műfaji 
határain létrejött úgynevezett „film-
szín-játékokat” kínál. Összefoglaló 
címe: Írók-sorsok-szerelmek, amely 
a XX. század legismertebb magyar 
íróinak életét és szerelmi történeteit 
dolgozza fel korabeli levél- és napló-
részletek, hiteles dokumentumok 
alapján.

Az alkotásban az agyműtétjére 
készülő, élet-halál között lebegő 
Karinthy (Fekete Ernő) képzeletben 
elhunyt feleségével, Bogával (Fekete 
Réka Thália), a valóságban pedig a 
szenvedélyes, minden férfit meghó-
dító Arankával (Jordán Adél) vias-
kodik. A Fráter Zoltán forgatóköny-
ve alapján készült, Szirtes Tamás-

rendezte film 2022-ben  a New 
York-i ONIROS Film Awards legjobb 
életrajzi filmnek járó díját nyerte el.

Az ingyenes filmvetítés a Madách 
Színház támogatásával, a Színház 
Madách SzínpadON című online 
programsorozatának könyvtári part-
nerprogramja keretében valósult 
meg.

Telegdi Ágnes, a rendkívül sokol-
dalú írónő, gyógypedagógus és fotó-
művész tartott a gyerekeknek elő-
adást mókusok, őzek, vidrák és a 
gólyák titokzatos világáról, június 
14-én a gyermekkönyvtárban. 
Budapestről érkezett, de nem nagy-
városi identitással, sokkal inkább 
vidéki származását, a természet 
iránti szeretetét hozta ajándékba a 
gyerekeknek.

Közvetlen stílusban, érthető 
magyarázatokat fűzött mondaniva-
lójához, amit akkora átéléssel adott 
elő, hogy könnyedén magával 
ragadta az ott lévő gyerekeket és 
felnőtteket is. Megismertette a 
szomszéd mókus életét. Saját maga 
által készített fotóin szinte életre 
keltek a vidrák vagy éppen a hűtlen 
gólyák (nem tévedés, télen hűtlen-
kednek a gólya „lányok”), de vetített 
képeket a kombájn alól mentett 
őzgidáról is.

Június 17-én vendégünk volt 
Sándor Anikó írónő, aki néhány éve 
sikeres üzletasszonyként felállt író-
asztalától és feladta egész addigi 
életét és karrierjét. Elutazott 
Argentínába tangót tanulni, találko-
zott a halállal Indiában és végigjárta 

El Caminót. A zarándokúton szer-
zett élményeit végül könyvformába 
öntötte és megjelentette. Első köny-
vének nagy sikere óta egymás után 
jelennek meg roppant élvezetes stí-
lusban írt könyvei.16 könyve jelent 
meg eddig. A könyvei témájául az 
utazásai mellett a saját életével kap-
csolatos kérdések is szolgálnak. 
2022 óta írás–coach -ként tevékeny-
kedik, pályakezdő reménybeli szer-
zőknek segít felépíteni a saját törté-
netüket, és elkalauzolja őket a 
könyvírás és a könyvkiadás rejtel-
meiben.

Sándor Anikó érdekes és tanulsá-
gos történeteket osztott meg a jelen-
lévőkkel, könyveinek ihletéséül 
szolgáló eseményeket is elmesélte, 
emellett az utazásai során készített 
fotókat is megmutatta. Az írónő 
megnyerő stílusával olyan előadás-
ban részesített bennünket, melyet 
tényleg öröm volt hallgatni. 
Előadásából tanulhattunk a kitartás-
ról, az álmokról, a küzdelemről. 
Olyan dolgokról, amik utat mutat-
hatnak az életünkben.

Köszönjük Sándor Anikónak a 
pozitív érzelmekkel, élményekkel 
teli előadást.

A beszélgetés végén a jelenlévők 
dedikáltathatták könyveiket a szer-
zővel.

Telegdi Ágnes és Sándor Anikó 
könyvei kölcsönözhetők könyvtá-
runkban, mindenkit buzdítunk az 
olvasásukra.

Könyvtárosok
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Közös örömzenéléssel ünnepelt a 15 éves Vadvirág Népdalkör

Lehet élni zene nélkül is. A sivata-
gon át is vezet út. De mi (...) azt 
akarjuk, hogy az ember ne úgy járja 
végig élete útját, mintha sivatagon 
menne át, hanem virágos réteken. 
(Kodály Zoltán)

A tárgyak előbb-utóbb elporlad-
nak, s amelyek több száz év után 
mégis épek maradnak, általában 
nem a mindennapok részei, 
hanem múzeumok vitrineiben für-
denek a kíváncsi tekintetekben. 
Ugyanígy elvesznek saját elődeink 
nevei, életei is, hiszen ükszüleink, 
szépszüleink nevét, történetét 
nemigen ismerjük, távolabbi 
generációig pedig alig-alig tudunk 
eljutni családfakutatással. Az ő 
létük bizonyítéka szinte egyedül a 
mi létünk. Alig akad olyan szál, 
ami összeköt minket őseinkkel, 
legyőzve az időt és a halált. Egy 
ilyen „varázsfonal” a népzene, a 
népdal. Különösen, ha a magyar 
népdalkincset tekintjük, hiszen 
kevés olyan nyelv van a világon, 
ami több száz év alatt ilyen kitar-
tóan megőrizte belső magját, 
lényegét, formáját, üzenetét. 
Utóbbit nem mindig értjük tudato-
san, akárcsak a népmesék és a 
népmûvészet motívumait, mégis 
hatással van ránk, gyökértelenek 
lennénk nélküle.

Azok a népzenei műhelyek, nép-
dalkörök, együttesek, amelyek zász-
lajukra tűzik a magyar hagyomány-
ápolást, népdalokat gyűjtenek, jegy-
zetelnek le és emellett ezt elérhető-
vé teszik bárkinek, előképzettségtől 
függetlenül, rendkívül értékes szol-
gálatot vállalnak fel a társadalmunk-
ban. 

Talán nem is gondoljuk, Mezőtúr 
milyen fontos része ennek a hagyo-
mányőrzésnek, hiszen Birinyi József 
szerint Mezőtúr a magyar népzene 
alföldi fővárosa! Ha valakinek, 
akkor neki van rálátása az országos 
kortárs népzenei életre és ez így 
önmagában óriási elismerés. Ehhez 
az értékmentő munkához (ami iga-
zán örömöt okoz művelőinek és 
hallgatóinak) hozzájárult minden 
korábbi és jelenlegi túri népzenei 
műhely, úgy mint többek között az 
idén 15 éves évfordulójukat ünneplő 
Vadvirág Népdalkör. Fennállásukat 
színes, izgalmas, megindító rendez-
vénnyel ünnepelték meg június 
8-án, a Közösségi Házban.

Néha nem kell a körítés, a hosz-
szan ecsetelt gondolatok… elég pár 
őszintén kimondott szó! Ilyen volt a 
rendezvény vége felé Biró László 
fiatal népzenész, művészeti vezető 
elérzékenyült felszólalása, ami még 
sokáig csengett a fülemben utána. 
„Eltelt 15 év… Szép volt!” 

A Közösségi Házban telt ház tap-
solta az ünnepelteket és a vendég 
fellépőket. A gazdag műsort Birinyi 
József a Hungarikum Szövetség 
elnöke, a KÓTA társelnöke tilinkójá-
tékkal nyitotta meg. A műsorvezető 
Éger Ádám lelkipásztor (aki üdítőn, 
humorral, bravúrosan segített a 
műsorszámok felvezetésében) az 
alkalomhoz illő 150. zsoltárra hívta 
fel mindenki figyelmét. 1(Alleluja!) 
Dicsérjétek az Urat szentélyében, dicsér-
jétek égi erődítményében! Dicsérjétek 
hatalmas tetteiért, dicsérjétek nagysá-
gának teljességéért! Dicsérjétek trombi-
taszóval, dicsérjétek citerával és hárfá-
val! Dicsérjétek dobbal és tánccal, 
dicsérjétek fuvolával és gitár-

ral! Dicsérjétek zengő cimbalommal, 
dicsérjétek búgó cimbalom hangjá-
val! Minden élő dicsérje az Urat! 
Alleluja!

Herczeg Zsolt országgyűlési kép-
viselő nyitotta meg a rendezvényt, 
aki szerint „méltán büszkék lehe-
tünk arra, hogy Mezőtúron számos 
olyan közösség van, akik hagyomá-
nyainkat őrzik és átadják a leendő 
nemzedékek számára, ahogyan a 
Vadvirág Népdalkör is teszi.”

Szűcs Dániel polgármester 
köszöntőjében kiemelte, „olyan 
vezetője van Biró László személyé-
ben a népdalkörnek, akinek szív-
ügye a népdal és az, hogy ezt a 
közösséget egyben tartsa.”

Pete Lajos, a Mezőtúri Közmű-
velődési és Sport KN Kft. ügyvezető-
je kihangsúlyozta az ünnepi alka-
lom kapcsán, hogy mindig örömmel 
hallja a közösségi ház folyosóin 
járva a kórusok, népdalkörök dalla-
mait, és várja a kollégákkal együtt a 
csoportok utánpótlását, hogy még 
sokáig fent maradjanak.

A házigazda, a Vadvirág 
Népdalkör többek között trianoni 
megemlékezéssel, bakonyi összeál-
lítással, mohácsi borosdalokkal, 
Kávási Sándor gyűjtésével, bukovi-
nai dalokkal, a gödi Tarcsy Tarcal 
Lőrinc dudakíséretével, a Sodrás 
Népzenei Kisegyüttessel lépett szín-
padra. 

A Szivárvány Citerazenekar sok 
más mellett kalocsai táncokat, szat-
mári oláhost adott elő, a marosvá-
sárhelyi Fagyöngy Citerazenekar 
Fazakas Ildikó zenekar vezetésével, 
Biró László és Bőr-Hunyadi Gyula 
művészeti vezetők irányításával 
udvarhelyszéki dalokat tolmácsol-

tak a népzenekedvelő közönségnek. 
A Mongol-Agrár Zrt. Népdalköre 
beregi népdalcsokorral és alföldi 
népdalokkal készült. A Szolnoki 
Népdalkör a Sodrás Népzenei 
Kisegyüttessel magyarbecei és horto-
bágyi népdalokat adott elő. Minden 
műsorszám illeszkedett az előző-
höz, egyben egészet, kerek formát 
alkottak. Tarcsy Tarcal Lőrinc - 
Lapáti Antal romhányi dudás nótáit 
játszotta.

A délelőtt folyamán jutott idő a 
múltidézésre is. Felelevenítették, 
hogy a Vadvirág Népdalkör vezetője 
megalakulásakor Agárdi Jánosné 
volt, akit tiszteletbeli tagjuknak 
tekintenek. Egykori alapító tagok: 
Torzsás Lajosné, Murányi Péterné, 

Biró László 1989 -ben született 
Mezőtúron. 

A Kossuth Lajos Általános Iskola 
ének-zene tagozatos osztályába, 
majd a Teleki Blanka Gimnáziumba 
járt. Seres Attiláné, Csiderné Csízi 
Magdolna tanárai hatására szerette 
meg az éneklést, Csiderné Mikó 
Anna és Csider István tanította meg 
citerázni. Alapító tagja volt a 
Cimbora citerazenekarnak, tagja 
volt a Lókötő citerazenekarnak és 
Iringó citerazenekarnak. A Nyíregy-
házi Egyetemen végzett ének-zene 
tanár, népzene és népi kultúra tanár 
szakon, elismerései közül legbüsz-
kébb a Vass Lajos Népzenei Verseny 
Kárpát-medencei döntőjében elért 
Vass Lajos Nagydíjra és a KÓTA 
Aranypáva gálaversenyen elért 
Aranypáva Nagydíjra. Jelenleg a 
Szokolay Sándor Alapfokú Művé-
szeti Iskola köröstarcsai telephe-
lyén, és a gödi Búzaszem Katolikus 
Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskolában citerát tanít. 
Számos együttes és népzenei 
műhely oktatója, többek között a 
marosvásárhelyi Fagyöngy Citera-
zenekaré, a Szakajtó Szolnoki 
Népzenei Műhelyé, továbbá a 
Székelyföldi Citeraoktató Tábor 
szakmai vezetője, a Vivace 
Kamarakórus tagja, a Vadvirág 
Népdalkör vezetője, Vass Lajos 
Népzenei Szövetség vezetőségi 
tagja.
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Az élet tengeréről megint 
hiányzik egy ember… 80 
évig küzdött, harcolt a létért, 
de sajnos a betegség kiszólí-
totta közülünk. 

„Örök az arcod, nem száll 
el szavad, minden mosolyod a 
lelkünkben megmarad.”

Ádám Jánosné Terike a 
Szépkorúak Hagyományőrzők 
Klub tagja, Civil-díjas elnök-
helyettese 2024. május 20-án 
néhány nappal  81. születésnapja 
előtt méltósággal és türelemmel 
viselt súlyos betegség után csende-
sen örökre megpihent.

A klub egy igen aktív személyisé-
get veszített el, akire mindig min-
den körülmények között lehetett 
számítani az utolsó pillanatig. 
Bízott benne, hogy újra munkába 
állhat és az utolsó pillanatban is 
készült a meglepetéssel.

A tenni akarása, a segítő 
készsége, amit a közösség 
szolgálatáért tett, mindig 
észlelhető volt, amit okle-
velek, emléklapok is dicsér-
tek.

Nagyon hiányzik jelen-
leg is a klub életéből.

A munkája, amit a klub-
ba tevékenykedett még 
hosszú időn keresztül 

emlékeztet rá.
Emlékeidet megőrizzük, köszön-

jük, hogy megismerhettünk.
 „Nincs olyan, hogy jó búcsú. 

Csak búcsú van. Fájdalom és 
remény. Az elengedésnek nem az a 
lényege, hogy még utoljára átadjunk 
valamit, hanem az, hogy megőriz-
zünk valamit az eljövendő időkre.”

Herceg Antal 
és a Civil-díjas klub tagjai

A gyöngyfûző szakkör 2023. 
szeptemberében indult a Nemzeti 
Mûvelődési Intézet A Szakkör - 
Tudásunkkal kézenfogva prog-
ramjában, amelynek során térítés-
mentesen biztosították az érdeklő-
dőknek a képzést és az alapanya-
gokat a Kossuth Lajos Általános 
Iskola tanítási idejében. (Köszönet 
a szervezésért továbbá a Túri 
Fazekas Múzeum kollégáinak!) 

A lányok olyan lelkesen tanulták 
elődeink motívumait és mesterfogá-
sait, hogy oktatójuk, Rajtár Ilona 
gyöngyfűző népi iparművész úgy 
látta, érdemes lenne pályázatra 
beadni az általuk elkészített műve-
ket. 

Korábban beszámoltunk a hírről, 

hogy Arany oklevélben részesült a 
XV. Vándorlegény pályázat várme-
gyei fordulóján a gyöngyfűző szak-
kör három résztvevője, Szin 
Zsuzsanna, Grósz Réka és Savella 
Hajnalka míves sárközi gyöngygal-
lérjaiért.  

A szakkörtagok továbbjutottak az 
országos versenyre, Nádudvarra, 
ahol a legjobbak színe-java versen-
gett kézműves alkotásaikkal. 

Itt jött a meglepetés! Az ifjú, 
tehetséges mezőtúri gyöngyfűzők 
korcsoportjukban az első helyezést 
érték el! Gratulálunk és további 
sikert kívánunk!

Kakuk Móni
Fotó: beküldött fotó

Vándorlegény díjban részesült 
a Kossuth Lajos Általános Szakköre

Míg élünk, nem feledünk...

Szűcs Károlyné, Szűcs Károly. 
Továbbá egykori tagok Barta 
Lajosné, Madarászné Marosi Edina. 
A tavalyi évben egy régi kedves 
tagot veszítettek el, Patkós 
Dánielnét, akit úgy ismert mindenki 
„Kicsi”. Szeretettel emlékeztek rá. A 
népdalkör számos elismerést, díjat 
vehetett át az elmúlt másfél évtized-
ben. A városi rendezvények állandó 
résztvevői. Legkedveltebb díjuk az 
V. Kádár Ferenc Népzene és 
Néptáncversenyen elért különdíj, 
amit a mezőtúri népzenei hagyomá-
nyok, értékek színvonalas bemuta-
tásáért kaptak.  

Birinyi József az esemény végén 
díszoklevelet adott át a jelenlegi 
tagoknak. Így elismerésben része-
sült Sőrés Anna, Biró Margit, 
Sumina Vilmosné, Barancsi 
Lászlóné, Molnár Márta, Nagy 
Istvánné, Sőrés Erzsébet Hedvig, 
Biró László, Mikes Bálintné, Agárdi 
Jánosné, Pályi Dénesné, Pete 
Sándorné.

Biró László művészeti vezetőként 
hagyományőrző, értékteremtő 25 + 1 
éves fáradozásaiért külön elismerést 
vehetett át a KÓTA-tól. 

A muzsika mellé finom ízek is 
dukálnak. A Jászalsószentgyörgyről 
érkező Zsigri család grillázs bemuta-

tót és kóstolót tartott a ven-
dégek részére. A tökmagos, 
napraforgós, szezámmagos 
és diós ínyencségek  lenyű-
gözték az édesszájú publi-
kumot.

Az több mint két órás 
örömzenélés méltó lezárása 
volt a Vadvirág Népdalkör 
15 éves örömének, sikeré-

nek és megnyitotta a következő idő-
szak fejezetét, amiben várhatóan 
még több elismerés és fellépés fér 
majd bele. De több szeretet már 
biztosan nem… Az a csupor csordul-
tig tele lett!

Kakuk Móni
Fotó: Jenei József

Akik nélkül nem jöhetett létre 
a rendezvény

Fő támogató: Dr. Barancsi 
Ágnes és a Túri Kamra Tudás-
központ Kft. További támogatók: 
Mezőtúr Város Önkormányzata, 
Mezőtúri Közművelődési és Sport 
KN Kft., Mezőtúri Intézményellátó 
és Ingatlankezelő Közhasznú 
Nonprofit Kft., Tegyünk Együtt 
Közösségünkért Egyesület, Pete 
Andrea és párja, Szőlőfürt 
Vendéglő – Dobos Imréné, Mező-
túri Városi Televízió, Derby-Túr 
Kft., Dr. Siposné Varga Ildikó, 
Nagy István, Pápai Imre, Biharyné 
Zoltán Emese, Tóth Ignác, Pályi 
Szilvia, Barta Lajos, Csernyán 
Péterné, Biró László Lajos és fele-
sége, Csepcsényi Antal, Zsigri 
Család, Csikósné Vida Viktória, 
Éger Ádám.

Házassági évfordulósok köszöntése

A hagyományoknak megfelelően Mezőtúr Város Önkormányzata 
nevében Szűcs Dániel polgármester az idei évben is szeretné 
köszönteni a mezőtúri 50. és 60. házassági évfordulójukat 2024-
ben ünneplő házaspárokat. 

A párok vagy hozzátartozóik jelentkezési határideje 2024. 
augusztus 1. Jelentkezés helye: személyesen a Polgármesteri 
Hivatal anyakönyvvezetőjénél a Hivatal nyitvatartási idejében. 
Igazolás hivatalos okirattal. A polgármesteri köszöntő ideje és 
helye: Túri Vásár - 2024. augusztus 11.  További információ: 
Közösségi Ház, 06-56-350-075

Pete Lajos
ügyvezető
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TÖK Jó!

A Túri Önellátó Kör 
rovata

Locs-pocs
-  A XVI. Alföldi Fazekas Triennálé kiállítás anyaga továbbköltö-

zött Szolnokra. Megtekinthető július 4. és augusztus 4. között a 
Szolnoki Galériában.

- Az elmúlt hetek viharos időjárásában több fa is megsérült az 
Erzsébet ligetben. Ezzel kapcsolatban bejárást tartottak a katasztró-
favédelem kezdeményezésével és sajnos több beteg, balesetveszélyes 
fát találtak a szakemberek, amelyek közül többről újabb ágak sza-
kadtak le a hétvége folyamán. Ősszel több tucat facsemete elültetésé-
re kerül sor a városban, így az Erzsébet ligetben is - tájékoztatott 
Szűcs Dániel polgármester.

- Július 1-től Róka Éva a városi óvodák új igazgatója.
- A nagymedence is használható június 21-től a Mezőtúri Városi 

Strandfürdőben. 
- A Richter Gedeon Nyrt. Richter portré legújabb videós rovatában 

Dr. Virágné Dr. Vizdák Márta, Richter Érdemérem díjas mezőtúri 
gyógyszerész mesélt életútjáról, szakmai hitvallásáról.

- Új pékség nyílt a bezárt Non Stop helyén a Szabadság téren július 
1-jén.

- Első alkalommal várták Kórusok Éjszakájára a zenekedvelő 
közönséget június 16-án a Túri Fazekas Múzeum udvarára. A rendez-
vényhez csatlakozott a Sono Felici Énekegyüttes, valamint a külön 
erre az alkalomra alakult Re-Túr zenekar.  A kórus tagjai mindenkit 
biztosítottak arról, lesz még folytatás!

- Július első napjaiban még várhatók záporok, zivatarok, ezt 
követően azonban jellemzően száraz, ismét egyre melegebb, az ara-
tásra kedvező időjárás várható. A középső területeken így fokozódik 
a csapadékhiány és az aszály, a nyári növényeknek errefelé és az 
Alföldön esőre lenne szüksége a kritikusan fontos virágzás fenológiai 
fázisában- tájékoztatott az Országos Meteorológiai Szolgálat.

- A vakáció alatt kedvezményes jeggyel várják a  a 26 éven aluli 
magyar látogatókat! A fiatalok 1300 Ft-os jeggyel nézhetik meg az 
állandó kiállításokat. „Hűsöljetek a múzeumban, s mélyedjetek el a 
remekművekben”- hívta fel a figyelmet a Szépművészeti Múzeum. 

- Július 5-én megnyitásra kerül a „SZARVAS ÉREMKINCSEI” című 
numizmatikai kiállítás a Szarvasi Tessedik Sámuel Múzeumban. Ez 
az egyedülálló tárlat a Szarvas környékén előkerült antik érmék és 
éremkincs-leletek lenyűgöző világába kalauzolja el a látogatókat, 
bemutatva a különböző történelmi korszakok ritka és értékes egyko-
ri fizetőeszközeit.

Kakuk Móni

Zöldségtan tanárom szerint 
az átlagember locsol, a kertész 
azonban öntöz! Az adott 
körülményeket megvizsgálja 
és nem szórja a csőrendszer 
kincsét szanaszét, hanem 
megfontoltan, kiszámított víz-
adagokat juttat ki. 

Ez picit komolyan hangzik, de 
remélem a cikk végére már minden-
ki elmondhatja magáról, hogy   nem 
locspocsol, hanem öntöz! Sőt érde-
kes módon az öntözés nagy része 
nem is a víz kiöntéséről szól, lássuk 
is miért!

Miért is locsolunk, vagy éppen 
öntözünk? Természetesen mert nem 
elegendő a talajban a víz. Vagy éppen 
ha több a víz, többet terem az adott 
növény. Vagy esetleg később magzik 
fel, egyenletesebben kel ki, jobban 
bírja a meleget és még tengernyi más 
indok van rá. Én még apukámtól 
tanultam locsolni. Mármint úgy iga-
zán nagyon locspocsolni. Ez egy 
kikapcsolódási tevékenység volt 
ennek a két lököttnek. Csak kiáll az 
ember a slaggal és közben gondolko-
dik az élet dolgain. Közben eltelik 
egy-, másfél óra, sok köbméter víz és 
a nagyja pocsékba megy (mert ugye a 
locs-olás az pocs-ékolás).

De miért is mondom ezt, elvégre 
minél több a víz, annál többet terem, 
nem? Bizonyos értelemben igen, de 
mi van akkor, ha a locs-olt vizet a 
növény meg sem kapja, mert elfolyik, 
vagy nincs is szüksége rá. Ha nem 
egyenes az ágyás vagy éppen ezen a 
tankönyvbe illően agyagos talajon 
olyan repedések vannak, hogy belefér 
a karom. A lejtős részekről elfolyik a 
víz, a repedésekben, meg ki tudja, 
hova megy. 

Erre tehát mi lehet a megoldás? Az 
ágyásainknak válasszunk olyan részt 
ami vízszintes, a repedéseket pedig 
meg lehet szüntetni például kapálás-
sal, vaaaaagy akár tele is tölthetjük 
őket, komposzttal vagy jobb híján 
virágfölddel ezzel gazdagítva a talaja-
inkat.

Azt is érdemes figyelni, hogy kell-e 
öntözni, vagy csak a talaj teteje van 
picit megszáradva. Egy kislapáttal 
vagy éppen kézzel ellenőrizhető, 
hogy milyen mélyen kezdődik a ned-
ves rész. Ha paradicsomot ültet az 
ember, akkor semmi szükség rá, hogy 
a felső tíz centi tocsogjon a vízben, 

ellenben egy sekélyen gyökerező salá-
tánál igenis fontos. 

Másik nagyon jó öntözési megol-
dás, az ha nem öntözünk! Hanem? 
Hát azt a vizet, amit korábban kiad-
tunk nem engedjük elpárologni, 
elfolyni. Vegyük a párolgást. A nap 
rásüt a talajra, az felmelegszik és 
elpárolog belőle a víz és nem marad a 
növénykénknek. Igen ám, de ha leta-
karom a talajt, mondjuk szalmával? 
Vagy vágott fűvel? Komposzttal, 
gallyaprítékkal? Igen, akkor nagyság-
rendekkel kevesebbet fog párologtat-
ni, még pár centi takarástól is. 
Ráadásul ezek el is bomlanak és gaz-
dagítják a talajt. De miért is fontos ez? 
Mert a létező leghatékonyabb víztáro-
lás az a talajban tárolás és a talaj 
alkotóelemei közül a szerves anyag, 
leginkább a humusz tud elképzelhe-
tetlenül sok vizet a szó szoros értel-
mében megkötni. De erről majd 
bővebben írok a következő cikkben.

Még egy fontos tényező, hogy nem 
csupán vízutánpótlás miatt öntözhe-
tünk. Előfordul, hogy hűteni kell a 
növényeket. A nagyon meleg nyári 
napokon megfigyelhetjük a cukkinin, 
uborkán, de még a paradicsomon is 
sokszor, amikor a legmelegebb a nap 
lekornyad a levele, szinte teljesen 
elhervad. Este azonban, ahogy jön a 
hűvös megint felélednek. Ez azért 
van, mert egyszerűen olyan meleg 
van, hogy nem bírja hűteni magát. 
Ilyenkor egy pici óvatos  permetezés a 
levelekre sokat segíthet nekik és ha 
jobban érzik magukat valóban többet 
teremnek. 

Érdemes azt is szem előtt tartani, 
hogy vannak növények, amik kifeje-
zetten igénylik a rengeteg vizet, de 
sokan elvannak kevesebbel is. Például 
a paradicsomot érdemes 3-4 naponta 
egy bőségesebb vízadaggal boldogíta-
ni, sokkal aromásabb lesz a termése.

Az égi kincsről, az esővízről se 
feledkezzünk meg, mert öntözhetünk 
mi akármennyit, de semmitől sem fog 
úgy nőni a kert, mint egy kiadós eső-
től!

Garainé Hegedűs Henrietta

Új ötlet a gyerekzsúrhoz: 
Mini Piknik 

Egyre többen fordulnak profi segít-
ségért rendezvényszervezőkhöz, ha a 
gyermekek szülinapi zsúrjáról van szó. 
Ez a trend nagyvárosokban már régóta 
hódít. Mezőtúron eddig kevesebb lehető-
ség volt arra, hogy egyedi, különleges 
dekorációt rendeljünk a lurkó köszönté-
sének alkalmára. Ha az óvodatársak, osz-
tálytársak meghívása a cél, népszerű 

helyszín a Petőfi téren található játszóház és a Közösségi Ház emeletén lévő 
ifjúsági klub.  Molnár Andrea egy új ötlettel állt elő, amit a június 23-án meg-
rendezett Szent Iván éji tűzugrás kísérőprogramjaként meg is mutatott az 
érdeklődőknek. Egy mini piknik varázslatát hozta el játszósátorral, egyedi 
gyermekek részére készült asztalokkal, párnákkal, plédekkel, társasjátékokkal 
és az egészséges nassolni valók és a házi limonádé sem hiányozhatott.

Kakuk Móni
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MOZIMŰSOR 

2024. július 11. csütörtök
18:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték

2024. július 12. péntek
17:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték
19:15 Motorosok 2D amerikai krimi-dráma

2024. július 13. szombat
13:00 Agymanók 2. 2D amerikai animációs film
15:15 Gru 4. 3D (!) amerikai animációs vígjáték
17:30 Bad boys - Mindent vagy többet 2D amerikai akció- 
     vígjáték
20:00 Hang nélkül - Első nap 2D amerikai dráma, horror

2024. július 14. vasárnap
14:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték
16:15 Motorosok 2D amerikai krimi-dráma
18:45 Hang nélkül - Első nap 2D amerikai dráma, horror

2024. július 18. csütörtök
17:30 Vigyél a Holdra! 2D amerikai romantikus vígjáték

2024. július 19. péntek
17:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték
19:15 Vigyél a Holdra! 2D amerikai romantikus vígjáték

2024. július 20. szombat
13:00 Agymanók 2. 2D amerikai animációs film
15:15 Gru 4. 3D (!) amerikai animációs vígjáték
17:30 Vigyél a Holdra! 2D amerikai romantikus vígjáték
20:30 Hang nélkül - Első nap 2D amerikai dráma, horror

2024. július 21. vasárnap
14:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték
16:15 Agymanók 2. 3D (!) amerikai animációs film
18:30 Vigyél a Holdra! 2D amerikai romantikus vígjáték

A varázslat éjszakája

Szent Iván éjszakájának, más néven nyárközép éjszakájának a 
június 23-áról 24-ére virradó éjszakát nevezik Magyarországon. 
Június hónapot Magyarországon Szent Iván havának is hívják, az 
Iván név pedig a régi magyar Jovános, Ivános alakból származik. 

Mezőtúron minden évben programokkal várják az érdeklődőket ezen a 
napon a Szabadség térre. Idén június 23-án a színpadon a BLAMI balett 
tanszak varázslatos bemutatóját követően az Óperenciás Gyermekzenekar 
okozott bűbájos perceket. A Talléros együttes nívós műsora a Tessedik 
Sámuel Néptáncegyüttes oktatói által vezetett táncházzal lett igazi közösségi 
élmény. A sötétedés után a Tűzfészek Tűzzsonglőr show produkciójára 
sokan kíváncsiak voltak, majd fellobbant a tábortűz, amelynek izzó parazsa 
felett átugorhattak a legbátrabbak. A pogány világban nagy jelentősége volt 
ennek az ünnepnek, a nyárközépi tűzgyújtás a megtisztulást az újjászületést 
jelképezte. Ehhez a naphoz, a tűzhöz kapcsolódó népszokások voltak példá-
ul, hogy éjjel hatalmas örömtüzeket gyújtottak, amelyeket körbetáncoltak, 
égő faágakkal megkerülték a szántóföldeket a jövendő bő termés reményé-
ben vagy lángoló kereket gurítottak alá a dombokon. 

A délután folyamán sárkányos játszóház, szerencsehorgászat, fakosaras 
körhinta, légvár, trambulin, kirakodóvásár, kézműves foglalkozások várták a 
családokat. A Közösségi Ház munka-
társainak sátránál virágkoszorúkat 
kötöttek a lányok, Szujó Tünde peda-
gógus asztalánál repkedő sárkányok 
keltek életre. 

A Bűbájos sütiversenyre mennyei 
édességek készültek.  A zsűri tagjai 
Beregszászi Róza, Szűcs-Orosz Anna-
mária és Ádám Eszter voltak. 

A Bûbájos Sütiverseny díjazottai:
I. helyezés: Molnárfi Pipó Ilona - 

kesudiós karamellás sajttorta
II. helyezés: Pete Gvendolin Enikő - 

mirinda szelet
III. helyezés: Kota Vivien Petra - 

kókusztekercs
Kakuk Móni

Fotó: Csikósné Vida Viktória

Kövessen minket a facebookon is:
www.facebook.com/Mezőtúr és Vidéke
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Tanévkezdési támogatás - 2024

Tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdés megkönnyítése érdekében 
önkormányzatunk évi egy alkalommal - az éves költségvetési rendeletben 
meghatározott források erre a célra rendelkezésre álló összegének erejéig 
- rendkívüli támogatással szeretné segíteni a mezőtúri családokat. Az anya-
gi támogatás azon általános iskolások és középfokú oktatási intézmények-
ben tanuló diákok számára érhető el, akik Mezőtúron legalább 2 éve beje-
lentett lakóhellyel rendelkeznek, és életvitelszerűen itt tartózkodnak. 

Az általános iskolai, vagy középfokú oktatási intézményben nappali 
tagozaton 18. életév betöltéséig tanulmányokat folytató tanuló jogán a 
szülő vagy más törvényes képviselő, a középfokú oktatási intézményben 
nappali tagozaton tanulmányokat folytató tanuló - ha 18. életévét tárgyév-
ben tölti be - saját jogán jogosult a támogatásra.

A támogatás mértéke: jogosult gyermekenként 10.000 forint tanszer-
vásárlási utalvány. A támogatás jövedelemtől függő: az egy főre jutó 
jövedelemhatár nem egyedülálló kérelmező esetén a szociális vetítési alap 
összegének két és félszerese (71.250 forint), egyedülálló kérelmező esetén 
háromszorosa (85.500 forint).  

A kérelemhez szükséges csatolni a 16. életévét betöltött gyermek érvé-
nyes diákigazolványának másolatát, vagy az azt helyettesítő, az oktatási 
igazolványokról szóló kormányrendelet szerint a közreműködő intézmény 
által kiadott, a diákigazolványra való jogosultságról szóló igazolás másola-
tát.  

A kérelmeket 2024. július 1. napjától 2024. augusztus 31. napjáig 
lehet benyújtani a Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Hatósági 
Osztályán.

A támogatással kapcsolatban bővebb felvilágosítás a 06-56/551-904-es 
telefonszámon, a nagy.istvan@mezotur.hu e-mail címen, illetve személye-
sen a Városháza, magasföldszint 2/a. számú irodában kérhető.

Szűcs Dániel
polgármester

Tisztelt Szülők, Törvényes képviselők!

Ezúton tájékoztatom Önöket, hogy 
2024. július 1. napjától emelkedik a 
rászoruló családok gyermekeinek járó 
rendszeres gyermekvédelmi kedvez-
ményre való jogosultság egy főre jutó 
jövedelemhatára: 

- egyedülálló szülő vagy más törvé-
nyes képviselő által gondozott gyermek, 
tartósan beteg, súlyosan fogyatékos 
gyermek vagy nagykorú gyermek esetén 
a szociális vetítési alap összegének (28 
500 Ft) a 245 százalékára, azaz 69.825 
forintra,

- a fentiek alá nem tartozó esetben a szociális vetítési alap összegének 
(28 500 Ft) a 225 százalékára, azaz 64.125 forintra. 

Fontos változás továbbá, hogy az egy főre jutó jövedelem megállapításánál 
nem kell figyelembe venni a gondozó családban élő gyermek árvaellátását. 

További felvilágosítás, tájékoztatás Tóthné Törjék Edina ügyintézőtől 
kérhető a 06-56/551-926-os telefonszámon, vagy az etorjek@mezotur.hu 
e-mail címen.

dr. Enyedi Mihály, jegyző

Tisztelt Mezőtúriak! 

A korábbi évekhez hasonlóan a Kormányhivatal határozatával a 
Hortobágy-Berettyó-folyó Mezőtúr, belterület 6145 helyrajzi számú ingatla-
non található vasúti híd - közúti híd közötti szakaszát és a Mezőtúr, belte-
rület 5493 számú ingatlanból a közúti híd alatti 700 m-es szakaszát a töltés 
lábáig tartó árterületekkel együtt 2024. augusztus 15-ig védett természeti 
területté nyilvánította.

 
A védetté nyilvánított területen:
· közösségi és tömegsportesemények rendezése, sportverseny, technikai 

jellegű sporttevékenység folytatása kizárólag a természetvédelmi hatóság 
engedélyével lehetséges;

· vízi járművel közlekedni legfeljebb 5 km/h-ás sebességgel lehet, az 
elérhető legkisebb hullámkeltéssel;

· tilos minden olyan tevékenység végzése, amely a védett madarak fész-
kelését zavarja, egyedeit, élettevékenységét veszélyezteti, károsítja.

A határozat a mezotur.hu oldalon olvasható.

Álláspályázat

Mezőtúr Városi Intézmény – Csoda-vár Központi Óvoda
pályázatot hirdet Köznevelési foglalkoztatotti jogviszony keretében

gyógypedagógus/logopédus
munkakör betöltésére.

Tevékenységi kör (ellátandó feladatok): 
Gyógypedagógiai és logopédiai fejlesztési feladatok ellátása.
Betöltendő állás szakmacsoportja: köznevelés
FEOR besorolás: 2441 Gyógypedagógus
Betöltendő állás munkakörének szakterülete (munkakörcsalád):     

    Emberi erőforrási/oktatási, képzési
Betöltendő állás jogviszonya: köznevelési foglalkoztatotti jogviszony
Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarendje, formája:     

    határozott, 40 óra, általános, teljes munkaidő
Munkavégzés helye: Mezőtúr
Álláshirdető szervezet bemutatása: A Mezőtúri Városi Intézmény – 

Csoda-vár Központi Óvoda 5 tagintézményének 19 csoportjában, több 
mint 400 gyermek nevelése folyik az óvoda pedagógiai programja szerint.

Pályázati feltételek: 
Jogállásból fakadó jogszabályi követelmények:
- büntetlen előélet
- cselekvőképesség
- magyar állampolgárság
- erkölcsi bizonyítvány
Elvárt végzettség/képesítés:
- Felsőfokú végzettséghez kötött szakképesítés alapképzés (Bsc vagy 

BA), Oktatás, továbbá nem bontható, Felsőfokú gyógypedagógusi, logopé-
dusi végzettség

Elvárt vezetői tapasztalat időtartama (év): 0
A pályázat elbírálása során előnyt jelent a szakmai tapasztalat? Nem
A pályázat elbírálása során előnyt jelent a vezetői tapasztalat? Nem

A pályázat részeként benyújtandó igazolások, alátámasztó dokumentumok:
- végzettséget/képzettséget igazoló okirat(ok) másolata
- fényképpel ellátott szakmai önéletrajz
- három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány
A pályázat benyújtásának határideje: 2024. 08. 15. 00:00
A pályázat elbírálásának módja: személyesen az intézményvezető
A pályázat elbírálásának határideje: 2024.08.19. 00:00
Állás tervezett betöltésének időpontja: 2024.06.03.

Keresse a gyepmestert:
- kóbor állat bejelentése, - otthonában elhullott házi állatok elszállítása,

- közterületen elhullott állatok bejelentése.
Gyepmesteri telep nyitvatartása:

Hétköznap: - délelőtt 8-10-ig,  - délután 13-14 óráig.
Hétvégéhez és nyitvatartási időntúli megkereséshez 

telefonon egyeztetés szükséges.  
TELEFONSZÁM: 06/70 338-0517.
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A Mezőtúri Intézményellátó és Ingatlankezelő KN Kft. oldala:

VÁROSÜZEMELTETÉSI HÍREK

2024. júliusában a Mezőtúr-
Szarvas között közlekedő komp 
minden reggel 6:00 és délután 
19:00 között igény szerint közle-
kedik. A szolgáltatás 12:00-12:30 
között szünetel. Online felületün-
kön jegyvásárlási lehetőséget biz-
tosítunk kedves utasaink számá-
ra: mezoturikomp.city-pay.hu

Hatalmas érdeklődés mellett 
került megrendezésre első nyári 
programunk, amit kifejezetten a 
gyermekeknek szántunk. Ugráló-
vár, hajfestés, hajfonás, csillám-
tetoválás, pónilovaglás mellett 
mentős, tűzoltó és rendőrségi 
kivonuló járművek várták a kilá-
togató családokat. A strandme-
dencét éjfélig lehetett használni, 
melyhez DJ PEKKA szolgáltatott 
nyáresti hangulatos zenét. Július 
05-én habpartyval készülünk, majd 
augusztusban még további progra-
mokkal szeretnénk a strand vendé-
geinek kedveskedni.

A Városi Strandfürdő közvetlen szomszédságában található „Vadászház” Kávézó és Szálláshely rendezvényterme kiválóan alkalmas torna-edzések, 
tanfolyamok, szülinapok, lakodalmak és baráti összejövetelek lebonyolítására. A szálláshely felső szintjén 4 db teljesen felújított, modern bútorokkal 
berendezett és klimatizált 3 fős szobák találhatóak, melyekhez saját zuhanyzós fürdőszoba tartozik. Vendégeink részére ingyenes WIFI hálózat érhető 
el, valamint egy közös konyha teljes felszereltséggel (mikrohullámú sütő, kenyérpirító, vízforraló, stb.) áll rendelkezésre. További információért keressen 
bennünket az intezmenyellato@mturiellato.hu e-mail címen vagy a 0656/350-037-es telefonszámon.
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Készenléti gyógyszertár
Július 5-11-ig

Városháza gyógyszertár
Mezőtúr, Kossuth tér 3-5.

Tel.: 06/56/350-044

Július 12-18-ig
Vasúti gyógyszertár

Mezőtúr, Köztársaság u. 1.
Tel.: 06/56/350-637

Állatorvosi ügyelet
Július 6-7-ig

Dr. Nagy Levente
Mezőtúr, Petőfi u. 22.

Tel.: 56/850-006; 06/30/664-8257

Július 13-14-ig
Dr.Bodó Péter

Túrkeve, Debreczeni út
06/30/239-9343

Ü G Y E L E T E K

Lapzárta: 2024. július 17. (szerda) 15.00 óra
Olvasói leveleket, kéziratokat, cikkeket a 350-299 telefaxra, illetve az 

ujsag@mkskft.hu e-mail-címre vagy személyesen a Közösségi Ház titkárságá-
ra lehet eljuttatni. Lapzárta után érkezett anyagokat nem áll módunkban 
megjelentetni. Meg nem rendelt írásokat szerkesztve, azok lényegének megtartása 
mellett közlünk. Kéziratokat nem őrzünk meg. A lapban közölt adatok tájékoztató 
jellegűek melyekért felelősséget nem vállalunk.

Pietas Kft.
Cím: Mezőtúr, Dózsa Gy. út 16. (Bodorik mellett), 

A vezetékes telefonszám megszûnt! Telefon: 06-30/963-27-33

Álláslehetőség!
Mezőtúri irodánkba ügyintézőt keresünk!

Elvárások: mezőtúri lakhely, kedves, empatikus személyiség, 
számítógépes ismeretek (word, excel). Jogosítvány előny!

Jelentkezni önéletrajzzal az allasokpietas@gmail.com lehet, 
vagy irodánkban (a fenti címen)! 

Ú J S Z Ü L Ö T T E K

UNITAS-NAGY BT.
06-30/773-7322

TEMETKEZÉS ÉS TEMETŐGONDNOKSÁG
MEZŐTÚR DÓZSA GYÖRGY ÚT 18.

TEMETÉSEK TELJES KÖRŰ LEBONYOLÍTÁSA,
TELJES KÖRŰ TEMETÉSI ÜGYINTÉZÉS, SÍRHELYMEGVÁLTÁS

ÜGYELETI SZÁLLÍTÁS ÉJJEL-NAPPAL: 
06-30/239-6721, 06-30/347-6628

Az elhunytak adatait a temetkezési vállalatok küldik meg a szerkesztőségnek.

Fotó : Uzsoki Jánosné

Következő megjelenés: 2024. július 26. 

Mezőtúr és Vidéke Városi Közéleti lap. A Települési Értéktár eleme. 
Megjelenik kéthetente. Szerkeszti, kiadja és terjeszti:

Mezőtúri Közművelődési és Sport Közhasznú Nonprofit Kft. 

Szerkesztőség: 5400 Mezőtúr, Szabadság tér 17.

Tel.: 56/350-075, Fax: 56/350-299, e-mail: ujsag@mkskft.hu.

Felelős szerkesztő: Pete Lajos. Szerkesztő, tipográfus: Kakuk Móni.

Nyomdai munkák: Príma Nyomda és Reklámstúdió Kft.

5400 Mezőtúr, Dózsa György út 42-44.

ISSN 0864-7607

ELHUNYTAK

Zolnai Istvánné Bank Zsuzsánna élt 92 évet,Zolnai Istvánné Bank Zsuzsánna élt 92 évet,
Kovács Balázs élt 80 évet,Kovács Balázs élt 80 évet,

Szöllősi Ferencné Erdei Julianna élt 73 évet,Szöllősi Ferencné Erdei Julianna élt 73 évet,
Kozákné Farkas Eszter élt 96 évet,Kozákné Farkas Eszter élt 96 évet,
Sólyom István József élt 73 évet.Sólyom István József élt 73 évet.

Nyugodjanak békében.Nyugodjanak békében.

A mezőtúri hulladékudvar 

nyitvatartása

+36/20-331-1579

Helyszín: Mezőtúr, 
Kávási Sándor u. 52. 

Hétfő: 7:00 – 19:00
Kedd: 7:00 – 19:00

Péntek: 7:00 – 19:00
Szombat: 7:00 – 19:00

Közvilágítási 
hibabejelentés

      Tel.: +36-80/980-071
e-mail: 

hibabejelentes@grep.lighting

web: https://kozvilhiba.hu

06 30/621-16-33 
VÁROSI POLGÁRŐR EGYESÜLET

Bányai Hella KiraBányai Hella Kira
(Bányai Melinda Kira)(Bányai Melinda Kira)

Kövessen minket a facebookon is:
www.facebook.com/Mezőtúri Városi Televízió

Juhász MilánJuhász Milán
(Török Orsolya)(Török Orsolya)

Kállai BenceKállai Bence
(Raksa Krisztina)(Raksa Krisztina)

Lakatos ZselykeLakatos Zselyke
(Lakatos Letícia)(Lakatos Letícia)

Smiri ZalánSmiri Zalán
(Rostás Piroska)(Rostás Piroska)


